

# 时政新闻

## 吴天君在全市新型城镇化建设推进大会上强调 坚持以人为本科学推进新型城镇化

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委、市政府召开新型城镇化建设推进大会。市委书记吴天君强调,全市上下要进一步深入学习贯彻中央、省委关于新型城镇化决策部署和全省市厅级主要领导干部研讨班精神,围绕解决好“物”的城镇化和“人”的城镇化两大核心问题,抢抓政策机遇,统一思想,凝心聚力,克难攻坚,创新突破,努力开创我市新型城镇化建设新局面。

市委副书记、市长马懿主持会议。市领导王璋、王林贺、孙金献、王哲、王跃华、张建慧以及在郑副市级领导干部参加观摩或出席会议。

会前,与会人员先后到新郑市和上街区就新型城镇化建设有关工作进行了实地观摩。会上,新郑市、上街区分别作了典型发言,各县(市)区、开发区汇报了新型城镇化、招商引资项目建设等工作推进情况。副市长张俊峰、杨福平

就新型城镇化建设相关工作进行了点评和部署。

吴天君指出,当前我市新型城镇化建设氛围浓厚、路子正确、机遇难得、任务艰巨,全市上下要深入学习贯彻《河南省新型城镇化规划》和《河南省科学推进新型城镇化三年行动计划》各项部署,既要看到我们推进新型城镇化的科学性、正确性和良好的发展态势与机遇,坚定信心和决心,又要看到我们各项任务的艰巨性、复杂性,增强紧迫感和使命感,以敢于担当、敢涉险滩、敢啃硬骨头的精神,以比别人付出更多的努力和心血,以一抓到底的决心和勇气,乘势而上,迎难而上,努力开创新型城镇化全面推进、深化提升、成效显现的新局面。

吴天君要求,要坚持以人为本,突出重点,加快推动全域城镇化建设。按照“扩面、提质、惠民”的原则,着力打造自然之美、社会公正、城乡和谐的城乡形态

风貌。“扩面”就是要以全域城镇化为目标,加快推动中心城区、县城及新区组团和以产业支撑的四类社区等三个层面的“物”的城镇化。“提质”就是要坚持以人为本,着眼于推进农业转移人口市民化和提高人的生活品质,加快“人”的城镇化。“惠民”就是坚决维护好群众的合法权益,让群众当期得实惠、长远有保障。

吴天君强调,要不懈地抓好开放招商,按照“五职”招商责任,强化“四个一”工作推进机制,坚持“一区一主业”原则,加大招商引资力度,努力在“三力”型项目引进落地上实现新突破。各县(市)区、各部门要在全市推进“三化”协调发展的大局中找准定位、认清责任、明确任务,完善台账式管理制度,强化工作责任和工作标准,加大督查问责力度,确保各项工作顺利推进、各项任务落实到位。

马懿指出,新型城镇化是坚持以人为本、公平共享的城镇化,核心是“人”的城镇

化。全市上下一要以“人”的城镇化为核心,协调推进新型城镇化建设,在强力推进“物”的城镇化的同时,统筹解决好教育、医疗、社会保障等涉及广大人民群众切身利益的问题,促进新型城镇化建设“扩面、提质、惠民”。二要以解决城乡之间和城市内部两个二元结构为关键,加快推进棚户区改造和安置房建设,各级各部门要抓住国家高度重视并强力推进棚户区改造的重大机遇,切实增强推进棚户区改造的责任感和紧迫感,围绕今年安置房建设的工作任务和新三年行动计划的工作部署,扎实推进棚户区改造和安置房建设的工作进度,凝心聚力,确保圆满完成棚户区改造任务。三要把握优先推进两大类农村的撤村并城和强化城镇、社区规划建设中产业支撑的“两项工作”;落实完善规划、明确改造任务和制定新的三年计划“三个任务”为抓手,努力推动新型城镇化建设取得新突破。

## 吴天君在全市征兵工作推进会上要求 扎实有序推进征兵工作 保质保量完成今年任务

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)昨晚,市委、市政府召开征兵工作推进会,传达学习贯彻省委副书记、省长谢伏瞻,省委副书记邓凯昨日莅郑调研征兵工作时的讲话精神,安排部署我市的征兵工作。省委常委、市委书记吴天君要求,各级党委、政府要从讲政治的高度充分认识做好征兵工作的重大意义和重要责任,把握征兵工作新情况新特点,坚定信心决心,扎实有序推进征兵各项工作,确保圆满完成今年任务。

市党政军领导马懿、刘贵新、张建慧、尚守道、吴忠华、董继锋等出席会议。

市委副书记、市长马懿要求,各级各部门要认清当前形势,切实高度重视,进一步增强做好今年征兵工作的责任感和紧迫感,采

取积极有效的措施,强化主动服务意识和全程指导意识,抓好今年的征兵工作。要建立健全工作保障机制,确保高标准高质量完成征兵任务。

吴天君指出,征兵工作是国防和军队建设的一项基础性战略任务,也是党和国家赋予的一项严肃的政治任务,做好征兵工作是各级党委政府义不容辞的责任,各级各部门要切实履行好职责,加大宣传,动员更多适龄青年报名应征、保证兵员输送。同时要积极完善、落实好各项政策,真正发挥各项优惠政策的激励支撑作用。要加强组织领导,提供有力保障,军地等有关部门要注重统筹协调,深入衔接沟通,形成推动工作的强大合力,保质保量圆满完成征兵任务,为国防建设做出郑州应有的贡献。

## 7月郑州CPI 同比上涨2.4%

本报讯(郑州报业集团记者 侯爱敏 通讯员 孟媛)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,7月份,郑州居民消费价格总水平同比上涨2.4%,高于全省0.4个百分点,高于全国0.1个百分点。

7月份,食品价格领涨各类商品价格,食品价格比去年同月上涨4.2%,非食品价格上涨1.6%,消费品价格上涨2.1%,工业品价格上涨0.4%,服务项目价格上涨3.3%。其中烟酒类同比下降1.0%,衣着类同比上涨1.9%,家庭设备用品及维修服务类同比上涨0.4%,医疗保健和个人用品类上涨0.8%,交通和通信

类同比下降0.4%,娱乐教育文化用品及服务类同比上涨2.9%,居住类同比上涨3.0%。

与上月相比,我市CPI上涨0.2%。其中,食品价格、非食品价格均上涨0.2%,消费品价格、工业品价格均上涨0.1%,服务项目价格上涨0.3%。分类别看,烟酒、衣着、医疗保健和个人用品、娱乐教育文化用品及服务类均上涨0.1%,食品、家庭设备用品及维修服务、交通和通信、居住类均上涨0.2%。

与去年同期相比,我市各县(市)居民消费价格总水平均有所上涨。

## 我市出台特色村保护发展意见 特色村严禁 大拆大建和村庄拆并

随着新型城镇化进程的加快,那些带给人回忆和留恋的有着自身特色的村落又该何去何从?市政府昨日印发《关于加强全市历史文化风貌特色村和自然生态风貌特色村保护发展的意见》,出台一系列措施,要修复和保护特色村落历史文化及自然风貌,并严禁大拆大建和村庄拆并。 郑州晚报记者 董艳竹 实习生 朱修玉

### 目标 到2015年,特色村文化及风貌得到基本修复和保护

为做好我市特色村保护利用工作,《意见》指出,力争到2015年,全市历史文化风貌特色村和自然生态风貌特色村保护利用规划县、市、区全覆盖,村落历史文化及自然风貌得到基本修复和保护,切实改变一些村落整体风貌毁损、自然生态环境恶化的状况。

力争到2020年,历史文化遗址遗迹和自然生态环境得到充分修复和保护,历史文化风情浓郁,自然生态环境优美,村庄水、电、路、气、暖、垃圾处理、污水处理等基础设施比较完善,公共服务设施比较健全,努力打造一批全省领先、全国知名的“宜居宜业宜游”美丽乡村。

### 禁 特色村严禁大拆大建和村庄拆并

《意见》指出,全市确定的市级历史文化风貌特色村和自然生态风貌特色村,严禁大拆大建和村庄拆并。逐步建立保护发展长效机制,着力培育和培育成为精品村、特色村、亮点村。

被认定为特色村后,村民们要想大规模重修一下老房子,可就没那么简单了。根据《意见》,对被认定为全市历史文化风貌特色村和自然生态风貌特色村的村庄,不宜大规模整村推进农房改造建设,更不能搞破坏性开

发建设。

在处理保护利用和经济社会发展、新型城镇化建设关系的时候,还应做到统筹兼顾。可以利用传统乡土建筑如古民居、古祠堂、古桥梁等载体,培育村落的文化休闲旅游项目和历史文化休闲旅游产业,适度开展具有当地特色的田园风光游、现代农业体验游等产业项目,让生活在古建筑中和田园风光中的群众同样能享受到现代文明的生活。

### 保 纳入全市新型城镇化建设新一轮3年行动计划

古建筑有了“保护伞”,那么它周边环境也要一并保护。根据《意见》,既要保护好历史文化风貌特色村古建筑群的整体建筑,又要悉心保全零散分布的古民居的建筑构件。结合第三次全国文物普查成果,依法及时将历史文化风貌特色村中具有一定保护价值的优秀传统建(构)筑物公布为文物保护单位或历史建筑。加强村落存有环境的修复,严格执行保护利用规划,协调保护历史文化风貌特色村的周边环境风貌,恢复历史文化风貌特色村的存有

环境。

按照要求,在自然生态风貌特色村,要坚持生态自然的原则,不开展更多的人工塑造,要尊重村落居民原有的传统生活方式,禁止商业开发。

下一步,我市将把历史文化风貌特色村和自然生态风貌特色村保护利用工作纳入全市新型城镇化建设(2014-2020年)发展规划编制和新一轮3年行动计划,强化督查考核,列入年度考评计划,各县(市、区)管委会也要加强考核,制定相应的考核办法。